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Πλήθος πιστών στην Κόρινθο στη Λιτάνευση 
των Ιερών Εικόνων
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Πανηγυρικά εορτάστηκε η Κυρικαή της Ορθοδοξίας στην Κόρινθο.

Συγκεκριμένα, εχθές Κυριακή 8 Μαρτίου 2020, τελέσθηκε Δισαρχιερατική Θ. 
Λειτουργία στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αποστόλου Παύλου Κορίνθου, προεξάρχοντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Κορίνου κ. Διονυσίου και συλλειτουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κεγχρεών κ. Αγαπίου με την συμμετοχή των Πολιτικών, 
Στρατιωτικών και άλλων Αρχών του τόπου, κατά την διάρκεια της οποίας ο 
Δήμαρχος Κορινθίων κ. Βασίλειος Νανόπουλος απήγγειλε το «Πιστεύω» και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας κ. Αναστάσιος Γκιολής το «Πάτερ ημών».
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Τον Θείο λόγο κήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος ,
ο οποίος με αφορμή την ομολογία του «αληθινού Ισραηλίτη», άδολου Ναθαναήλ: 
«Ραββί, σὺ εἶ ὁ υἱὸς τοῦ Θεοῦ, σὺ εἶ ὁ βασιλεὺς τοῦ Ἰσραήλ» (Ιω. α΄ 49) 
αναφέρθηκε στο έργο των Αγίων Αποστόλων για την διάδοση του Ευαγγελικού 
κηρύγματος και την εδραίωση της Εκκλησίας στα πέρατα της τότε γνωστής 
οικουμένης και στους ατρύτους αγώνες Αυτής για την διατήρηση απαραχάρακτης 
της Αλήθειας επί δύο χιλιετίες. Αναφέρθηκε ακόμα στον θρίαμβο της Ορθοδοξίας 
ενάντια στους εικονομάχους εστιάζοντας στο γεγονός ότι η εικονομαχία δεν είναι 
μόνο ένας «έξωθεν πειρασμός» της Εκκλησίας αλλά και ένας «έσωθεν πειρασμός» 
για κάθε πιστό. Έτσι κάθε πιστός που αμαρτάνει και αμαυρώνει την εικόνα του 
Θεού εντός του είναι «εικονομάχος» και κάθε φορά που κάποιος πιστός μετανοεί, 
ενεργείται εντός του η «αναστήλωση» της αμαυρωθείσας εικόνας. Επίσης, έκανε 
ιδιαίτερη αναφορά στην σχέση Εκκλησίας και Ελληνικού Έθνους, μνημονεύοντας 
απόσπασμα από την προσφώνηση του Κ. Τσάτσου, τ. Προέδρου της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, στον τότε Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος και στα μέλη 
της τότε Δ.Ι.Σ. της Εκκλησίας της Ελλάδος, την 14ην Μαρτίου 1976, και στην 
προσφορά του δευτέρου στην διαμόρφωση του Ορθοδόξου Δόγματος, ενώνοντας 
«το άρρητον με το ρητόν»! Ολοκληρώνοντας, προέτρεψε τους πιστούς, Κλήρο και 
Λαό, να αγωνιστούν με την δύναμη που χαρίζει η Πίστη μας, ώστε να παραμείνουν 
σταθεροί σε αυτή όντας μεταδοτικοί της Αλήθειας προς όλους όσοι ζουν στην 



πλάνη και αναζητούν την διδασκαλία του Χριστού.

Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε, υπό τον παιανισμό της Φιλαρμονικής του Δήμου 
Κορινθίων και την συμμετοχή Στρατιωτικού Αγήματος της Σχολής Μηχανικού 
Λουτρακίου, η Ιερά Λιτάνευση των αγίων Εικόνων ως και αυτής της «Παναγίας 
Γλυκοφιλούσης», προσωπικής εικόνας του Α’ Κυβερνήτου της Ελλάδος, Ιωάννου 
Καποδίστρια, πέριξ του Καθεδρικού Ι. Ναού και τελέσθηκε η προγραμματισμένη 
επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως πάντων των κεκοιμημένων Αρχιερέων της 
Ιεράς Μητροπόλεώς μας και των Ευεργετών αυτής. Αξίζει να σημειωθεί η 
παρουσία των παιδιών των Κατηχητικών Σχολείων του Καθεδρικού Ι. Ναού, τα 
οποία συμμετείχαν στην τελετή αυτή της ανάμνησης της αναστηλώσεως των Ι. 
Εικόνων. Ο Μητροπολίτης κ. Διονύσιος, εμπνευσμένος από το μεγαλείο της ημέρας 
τόνισε, ότι, ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί, δεν έχουμε να φοβηθούμε τίποτα αρκεί να 
έχουμε την Ορθόδοξη Πίστη στις καρδιές μας.



Αμέσως μετά το πέρας της Πανηγυρικής Θ. Λειτουργίας ο Ποιμενάρχης και ο 
Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Επίσκοπος Κεγχρεών κ. 
Αγάπιος δεξιώθηκαν στο Επισκοπικό Μέγαρο τους Πολιτικούς και Στρατιωτικούς 
Άρχοντες της Κορινθίας μας έχοντας την ευκαιρία να μιλήσουν για τα φλέγοντα 
θέματα της επικαιρότητας και γι’ αυτά που άπτονται της προστασίας και 
ευημερίας του Τόπου μας.
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